



## Nyomtatott és online sajtó

### Novák Katalin az izraeli és ukrajnai háborúról is beszélt a román elnökkel

2023. október 11. – MTI, hirado.hu, Magyar Hírlap, Demokrata, atv.hu, HírTV, maszol.ro, Index.hu, KISZO.net

Az ukrajnai és az izraeli háborús helyzet, valamint Románia schengeni térséghez csatlakozásának kérdése is szerepelt Novák Katalin köztársasági elnök és Klaus Iohannis román államfő megbeszélésének témái között szerdán a Sándor-palotában, Budapesten. Kétoldalú találkozójukon a nemzeti kisebbségek, így az erdélyi magyarság helyzetéről is tárgyalt Klaus Iohannis és Novák Katalin. A magyar köztársasági elnök a megbeszélést követő sajtótájékoztatón úgy fogalmazott: mindkettőnk számára fontos a nemzeti kisebbségeknek a helyzete, nekünk magyaroknak pedig különösen fontos az erdélyi magyarság sorsa, jelenje és jövője, ezért kiemelten beszéltünk erről, de szóba került Magyarország jövő évi soros európai uniós elnöksége, valamint a két ország közötti gazdasági, energetikai és közlekedési kapcsolatok kérdése is. A magyar köztársasági elnök történelmi jelentőségűnek nevezte a találkozót, miután román államfő legutóbb tizennégy éve tett hivatalos látogatást Magyarországon. Kiemelte: az a cél, hogy az egymás számára fontos szomszédos országokhoz méltó pragmatikus kapcsolatot alakítsanak ki Magyarország és Románia között. Novák Katalin elmondta, a két ország álláspontja egyértelmű az ukrajnai háborúval kapcsolatban: elítélik Oroszország agresszióját Ukrajna ellen, igyekeznek Ukrajnát segíteni a védekezésben, Magyarország pedig minden humanitárius segítséget megad az Ukrajnából menekülőknél. Hozzátette: Ukrajna területén mindkét országnak jelentős számú nemzeti kisebbsége él. Ezért számítanak Volodimir Zelenszkij ukrán elnök együttműködésére a kisebbségekkel szembeni jogsértéseket, jogsérelmeket orvoslásában, és abban, hogy mindent megtegyenek a kisebbségi jogok érvényesüléséért.

### Klaus Iohannis: nyitott, átlátható, pragmatikus együttműködésre van szükség

2023. október 11. – MTI, hirado.hu, Demokrata, Magyar Hírlap, Mandiner, PestiSrácok.hu, Krónika, maszol.ro

Románia és Magyarország között nyitott, átlátható, pragmatikus együttműködésre van szükség, amely a kölcsönös bizalmon alapul - mondta Klaus Iohannis román államfő Novák Katalin köztársasági elnökkel közös sajtótájékoztatóján szerdán a Sándor-palotában. A politikus fontosnak nevezte, hogy "pozitív dinamikája" legyen a két ország kapcsolatának, és tartalommal töltsék meg a stratégiai partnerséget. Ebből a szempontból kiemelt jelentőségűnek minősítette a szerdai találkozót. Mint mondta, Novák Katalinnal nyitott beszélgetést folytattak, amely hozzájárul a két ország kapcsolatának jelentős javításához. Klaus Iohannis úgy fogalmazott: az egyoldalú és ellentmondásos lépéseket mindkét részről el kell kerülni. Az együttműködésre kell koncentrálni, nem pedig arra, ami elválasztja a magyarokat és a románokat. A román államfő elmondta: a találkozáson beszéltek a nemzeti kisebbségek jogairól, és egyetértettek abban, hogy a nemzeti kisebbséghez tartozók hozzájárulnak a hidak



építéséhez az anyaország és az állampolgárság szerinti ország között. Szót ejtettek a gazdasági és szektorális együttműködés fejlesztéséről, infrastrukturális fejlesztésekről, valamint az energetikai biztonságról is - folytatta. Azt mondta, nyitottak arra, hogy támogassák a romániai magyar befektetéseket az ország egész területén, egyúttal bátorítják a román cégeket is arra, hogy fektessenek be Magyarországon. Hozzátette: nagyon jó együttműködési lehetőségek vannak a gazdaságban, amelyeket fontos kihasználni.

## Novák Katalin Iohannisnak: közös érdek a romániai magyar közösség támogatása és pozícióinak erősítése

2023. október 11. – Krónika, maszol.ro, Bihari Napló, Nyugati Jelen

Bár nyilatkozatok alapján mindkét fél a kétoldalú kapcsolatok javulását reméli a Novák Katalin magyar és Klaus Iohannis román államfő közötti, szerdai, budapesti tárgyalások után, a román elnök kijelentései alapján úgy tűnik, bizonyos ügyekben, mint például az erdélyi és partiumi gazdaságfejlesztési program, nem közeledtek az álláspontok. Novák Katalin a Sándor-palotában lezajlott megbeszéléseket követő közös sajtótájékoztatón elmondta, a cél a pragmatikus együttműködés a két szomszédos ország között, és a szerdai találkozó is fontos cél elérése érdekében. Az érintett témák között említette a magyarországi román és a romániai magyar kisebbség helyzetét. Mindkettőnk meggyőződése, hogy a romániai magyar kisebbség támogatása és pozícióinak erősítése közös érdek, akárcsak a feszültség csökkentése. Mindketten eltökéltek vagyunk a feszültségek csökkentése mellett. Meg kell erősítenünk a magyar közösséget, és szavatoljuk az összes őt megillető jogot, hogy megmaradhassanak és fejlődhessenek Románia területén” – hangoztatta a magyar államfő.

## Szijjártó Péter: Magyarország és Szlovákia sokkal jobban jár azzal, ha jó a kapcsolat közöttük

2023. október 11. – MTI, hirado.hu, Origo, Demokrata, Magyar Hírlap, Vajma.info

Magyarország és Szlovákia sokkal jobban jár azzal, ha jó a kapcsolat közöttük, mintha rossz lenne - jelentette ki Szijjártó Péter külgazdasági és külügyminiszter szerdán a kassai magyar főkonzulátus új hivatali épületének átadásán. A minisztérium közleménye szerint a tárcavezető az ünnepélyes átadáson leszögezte, hogy egy külképviseletre ránézve következtetéseket lehet levonni egyrészt arról, hogy milyen állapotban van az adott ország, másrészt pedig arról, hogy az mekkora jelentőséget tulajdonít az együttműködésének a másik állammal. Márpedig az új magyar kassai főkonzulátus épülete tanúsítja, hogy Magyarország az elmúlt évtizedben minden válságból megerősödve került ki, illetve azt is, hogy a kormány kiemelt fontosságúnak tartja az együttműködés, a kapcsolat, a barátság folyamatos fejlesztését Szlovákiával - hangsúlyozta. "Mivel sok ezernyi szállal kötődünk egymáshoz, egyre több magyarnak van egyre több dolga itt, Kassán. És ha a magyaroknak dolgaik vannak, akkor előbb-utóbb egyes-bajos dolgaik is lesznek. Ezért indokolt volt, hogy főkonzulátust nyissunk, csak tavaly 1200-nál is több konzuli ügyet kellett itt kezelnünk" - tájékoztatót, hozzátéve, hogy emellett fontos feladat lesz az emberek közötti, a gazdasági, a kulturális és a sportkapcsolatok fejlesztése is.



## Potápi Árpád János: fontos, hogy a Kárpát-medencei tudósítói hálózat tagjai megismerjék egymást, és tapasztalatot cseréljenek

2023. október 11. – MTI, hirado.hu, Magyar Hírlap, PannonRTV, Vajma.info

Közös történelmünk, magyarságtudatunk, anyanyelvünk és kultúránk összeköt bennünket, ezért is fontos, hogy a Kárpát-medencei tudósítói hálózat tagjai tapasztalatot cseréljenek, és megismerjék egymást - hangsúlyozta Potápi Árpád János, a Miniszterelnökség nemzetpolitikáért felelős államtitkára szerdán Palicson, ahol részt vett a közmédia Kós Károly Televíziós Filmszemléjének eredményhirdetésén. Beszédében emlékeztetett arra, hogy "Kós Károly személyes sorsa, élete is azt szimbolizálja, hogy a magyarság nem elsősorban származás, sokkal inkább vállalás és helytállás kérdése, élete és munkássága egyben jó példa arra is, hogy nem tudunk magyar kultúráról és magyar történelemről beszélni a határon túli magyarság nélkül". Rámutatott, hogy a tudósítók nemcsak egymást kell, hogy megismerjék, hanem fontos az is, hogy munkáikon keresztül "a külhoni lét mindennapi kihívásait és szépségeit az anyaországban élő honfitársaink is megtapasztalhassák, hogy a külhon ne csak egy elvont fogalom legyen számukra, hanem mindennapi valóság, amellyel élő kapcsolatban állnak". A tudósítók munkáját dicsérve Potápi Árpád János aláhúzta: a külhoni magyar tudósítók mindennapi munkájukkal nagyban hozzájárulnak ahhoz, "hogy a külhoni magyar nemzettársaink anyanyelvükön juthassanak hozzá a közösségüket és a közösségünket érintő legfontosabb hírekhez".



## Budapestre érkezett Klaus Iohannis, Novák Katalin a Budai Várban fogadta

2023. október 11. – Krónika, szekelyhon.ro

Megérkezett szerdán Budapestre Klaus Iohannis román államfő, aki magyar kollégája, Novák Katalin meghívása nyomán érkezett hivatalos látogatásra. Novák Katalin az államfői rezidenciaként szolgáló Sándor-palotának otthont adó Budai Várban fogadta a román államfőt, majd a hivatalos program szerint kétoldalú megbeszélést folytatnak, ami után sajtónyilatkozatot adnak. Iohannis ezt követően megkoszorúzza az elesett román katonák emlékművét a Rákoskeresztúri Új köztemetőben. A román elnöki hivatal közlése szerint a magyar és a román elnök szerdai találkozója alkalmat ad a két ország közötti stratégiai partnerségi kapcsolat jelenlegi helyzetének és fejlődési kilátásainak, valamint a kétoldalú párbeszéd elmélyítési módozatainak a megvitatására.

## Kelemen Hunor: Kijevnek fogékonyabban kellene viszonyulnia a kisebbségi jogokat érintő elvárásokhoz

2023. október 11. – maszol.ro

Kijevnek fogékonyabbnak kellene mutatoznia Románia kéréseivel, elvárásaival kapcsolatban, különösen, ami a kisebbségi jogokat illeti - véli Kelemen Hunor. Az RMDSZ elnöke szerint Ukrajnának szüksége van a jó viszonyra Romániával, hiszen több szomszédjával is vitába keveredett. Kelemen Hunor, Volodimir Zelenszkij ukrán elnök keddi, bukaresti látogatását



értékelve a TVR Info közszolgálati hírcsatornának nyilatkozva azt mondta: Románia határozott és korrekt álláspontot képvisel az Oroszország által kirobbantott háborúval kapcsolatban. „Nem engedünk meg magunknak kétértelműségeket. Ahogy modani szoktam, keletről soha nem jött sem szabadság, sem jólét, sem biztonság. A periférián vagyunk, s mint minden társadalom, amely a periférián van, sebezhető, ugyanakkor lehetőségei is vannak. Románia a kezdetektől támogatta Ukrajna ellenállását, s jól tette. Ukrajna válasza az évek során nem volt ennyire egyértelmű, ami a román kisebbség jogait illeti. Románia érdeke, hogy egy erős, szuverén ország legyen az Orosz Föderáció és az Európai Unió perifériája között. Van egy hosszútávú érdekünk, de vannak rövid távú érdekeink is: a Duna-delta és a gabonapiac. Románia támogatja Ukrajnát, az ukrán ellenállást, de nem teheti tönkre a gazdákat. A gabonapiac egy érzékeny kérdés Románia számára” - fogalmazott a szövetségi elnök.

### Elutasította a román legfelsőbb bíróság Tőkés László fellebbezését kitüntetésének visszavonása ügyében

2023. október 11. – MTI, Magyar Nemzet, Magyar Hírlap, Ma.hu, Krónika, maszol.ro, Bihari Napló, szekelyhon.ro, Vajma.info

Elutasította a román legfelsőbb bíróság Tőkés László fellebbezését a Románia Csillaga állami kitüntetését visszavonó elnöki rendelet megsemmisítése ügyében - írta a jogerős bírósági döntésre hivatkozva szerdán az Agerpres. Kincses Előd ügyvéd az MTI-nek elmondta: az Emberi Jogok Európai Bíróságához fordulnak az ügyben. A román hírügynökség által ismertetett határozat megalapozatlannak ítélte Tőkés László fellebbezését. A volt püspök a Ceausescu-diktatúra bukásához vezető 1989-es temesvári forradalom kirobbantásában játszott szerepéért kapta meg Traian Basescu korábbi államfőtől a Románia csillaga érdemrend lovagi fokozatát a forradalom 20. évfordulóján. Ezt a kitüntetést azonban Klaus Iohannis jelenlegi román államfő 2016 márciusában visszavonta. Az elismerés visszavonását Victor Ponta kormányfő kezdeményezte 2013-ban, miután Tőkés László felvetette, hogy Magyarország vállaljon "védhatalmi" szerepet Erdély érdekében, ahogyan Ausztria tette Dél-Tirol esetében.

### Átadták az Orbán Balázs-díjakat Marosvásárhelyen

2023. október 11. – MTI, Magyar Nemzet, Vajma.info, maszol.ro, szekelyhon.ro

Átadták a három székelyföldi megye önkormányzata által alapított Orbán Balázs-díjakat kedden este Marosvásárhelyen, a 14. Székelyföld Napok keretében - közölte az MTI-vel szerdán a szervező Maros megyei önkormányzat. A közlemény szerint a legnagyobb székelyről elnevezett kitüntetések idén olyan személyiségek kapták, akik a hagyományos népi kultúra megőrzésében, a népi mesterségek megmentésében, a népszokások átörökítésében értek el kimagaslót - írták. Maros megyéből Barabás László néprajzkutató, Kovászna megyéből Szőke Tibor kádármester, míg Hargita megyéből Tölgyesi Béla rézműves vehette át a kitüntetést. A laudációban elhangzott: Barabás László néprajzkutató, iskolaszervező, az erdélyi, azon belül a maroszséki és sóvidéki magyar népszokások világának, a hagyományos székely népelet rendtartásának elkötelezett kutatója.



## Csak semmi Nagy-Románia: lesöpörték a Moldovával való egyesülésről szóló és az Ukrajnától területeket igénylő tervezeteket

2023. október 11. – Krónika, maszol.ro, szekelyhon.ro

A képviselőház szerdán elutasította Diana Șoșoacă független szenátor két törvénytervezetét. Az egyik tervezet Románia egyesülését szorgalmazta a Moldovai Köztársasággal. A másik a Románia és Ukrajna közötti jószomszédi kapcsolatokról és együttműködésről szóló szerződést ratifikáló 1997/129-es törvényt módosítaná úgy, hogy követeli Románia történelmi területeinek, nevezetesen Bukovina északi részének, Herta és Budzsák tartománynak, a történelmi Máramarosnak és a Kígyó-szigetnek a Romániához való visszacsatolását. A képviselőház külügyi szakbizottsága mindkét tervezetet negatívan véleményezte. Az alsóház plénuma 213 szavazattal elutasította az első tervezetet. Egy képviselő szavazott az elfogadása mellett, 11-en tartózkodtak, egy törvényhozó nem szavazott. Az alsóház 233 szavazattal, két tartózkodás mellett elutasította a második tervezetet, egy képviselő támogatta, ketten pedig nem szavaztak. Mindkét jogszabályjavaslatot a szenátus vitatja meg döntő házként.

## Megépült a református emlékkápolna

2023. október 11. – Bihari Napló

November elsejére teljesen elkészül a Sulyok István püspökről elnevezett református kápolna a nagyváradai Rulikowski temetőben, a zsidó temető és a Ceyrat negyed közti részen. Egy saját kápolna megépítésének gondolata már régóta foglalkoztatja a Királyhágómelléki Református Egyházkerület (KREK) vezetőségét. Farkas Zsolt, a KREK közigazgatási előadótanácsosa elmondta, hogy a beruházás becsült értéke egymillió lej, és a magyar kormány is finanszírozza. A telek 300 négyzetméter, a kápolnának 60 négyzetméteres a zárt része, és több mint 90 négyzetméter a külső terasza, ahol majd a temetési szertartások fognak zajlani.

## Magyar kollégiumot avattak Kolozsváron: a Gazdasági Tanácsadó Klub fiataljai a jövő reménységei

2023. október 11. – Krónika, maszol.ro

Ünnepélyes keretek között felavatta bentlakását a kolozsvári Gazdasági Tanácsadó Klub (GTK), melynek vezetői hisznek abban, hogy szakkollégiumuk a jövő erdélyi magyar vezetőit formálja, így az új bentlakás megnyitása fontos mérföldkőnek számít. A 2008 márciusában alapított Gazdasági Tanácsadó Klub a kolozsvári Babeș-Bolyai Tudományegyetem (BBTE) Közgazdaság- és Gazdálkodástudományi Kar (KGTK) magyar tagozatának vezetőképző szakkollégiumaként működik. Az évente 20-25 aktív taggal működő GTK egy egyetemi tanrenden felüli, fókuszált és gyakorlatorientált menedzsment képzést nyújt azoknak a BBTE KGTK-s magyar tagozatos egyetemi hallgatónak, akik az egyetemi képzés melletti többletképzés és -munka vállalásával vezetői karriert szeretnének megalapozni a tanulmányaik utáni időszakra. A szerdai megnyitót Rácz Béla Gergely közgazdász, a szakkollégium egyik koordinátora „moderálta”, kiemelve, hisz abban, hogy a bentlakás felavatása nem csak a GTK szempontjából fontos, hiszen a jövő intézményvezetői, vállalkozói, vállalatvezetői kerülnek ki a szakkollégiumból.



## „Elkéstek” a Békás-szoros ügyében

2023. október 11. – maszol.ro

„Valószínűleg 2004 előtt kellett volna fellépjen a megyei tanács” – ismerte el Hargita Megye Tanácsa azt követően, hogy a marosvásárhelyi táblabíróság jogerős döntésben utasította el fellebbezésüket a Békás-szoros ügyében. Szerdai közleményében a Hargita megyei tanács azt írta, hogy a marosvásárhelyi táblabíróság részben jóváhagyta a fellebbezésüket, de helybenhagyta az alapfokú ítélet azon részét, amellyel az elsőfokú bírósági ítélet elévülése miatt utasították el a keresetüket. Mivel az elévülés azt jelenti, hogy bíróság vagy más hatóság előtt már érvényesíteni nem lehet, valószínűleg 2004 előtt kellett volna fellépjen a megyei tanács – ismerték el közleményükben. „Hargita Megye Tanácsa az egész pereskedésbe utólag szállt be, hogy megpróbáljuk helyrehozni azt, amit más elrontott. A törvényre hivatkozva kértük Gyergyószentmiklóssal közösen az 1998-ban készült, Gyergyószentmiklós képviselője által sajátos aláírt jegyzőkönyv érvénytelenítését. Habár nem a megyei önkormányzat feladata, de megpróbáltuk helyrehozni, amit korábban elrontottak, még akkor is, ha szándékosan megtévesztették Gyergyószentmiklós vezetőségét. Egyelőre várjuk az ítélet indoklását, és utána döntünk a további lépésekről. Természetesen, ha csak lehetőség lesz rá, nem adjuk fel!” – nyilatkozta Borboly Csaba, Hargita Megye Tanácsának elnöke.



## Megvan a megegyezés a kormánykoalícióról, Fico lesz a miniszterelnök, Pellegrini a házelnök

2023. október 11. – MTI, ma7.sk, Mandiner, felvidek.ma, bumm.sk Új Szó

Aláírta Robert Fico, Peter Pellegrini és Andrej Danko a kormánykoalíció létrehozásáról kötött - a leendő koalíciós szerződés alapját képező - megegyezést szerdán Pozsonyban. A dokumentum kimondja, hogy a Smer jelöli a kormányfőt, a Hlas pedig a parlament elnökét, vagyis előreláthatóan Robert Fico lesz a miniszterelnök, Peter Pellegrini pedig a házelnök. A három pártelnök által szerdán aláírt dokumentumban egyebek mellett megegyeztek hogy a Smer a kormányfői poszt mellett 6 minisztérium vezetését kapja meg. A megegyezés szerint Peter Pellegrini pártja, 7 minisztérium élére jelölhet majd tárcavezetőt, illetve ők kapják a parlament elnökének posztját is. A kormánykoalíció harmadik pártja az SNS 3 tárcavezetőt jelölhet majd. Robert Fico - aki az aláírás aktusa után köszönetet mondott leendő koalíciós partnereinek - az új kabinet első ülését a hónap vége előtti időpontra ígérte. Hangsúlyozta: rengeteg tennivalójuk lesz, tekintve, hogy Szlovákia jelenleg az EU-n belül a második legszegényebb országnak számít és a közéletben tapasztalható állapotok is sok kívánnivalót hagynak maguk mögött. A múlt héten tartott előrehozott parlamenti választásokon Robert Ficóék 42 parlamenti mandátumot szereztek, a Hlas 27 mandátummal rendelkezik majd, az SNS-nek pedig 10 képviselői helye lesz, ami együttvéve 79 képviselőt jelent a 150 fős parlamentben.



## Szijjártó: a labdarúgás a legrövidebb út a szlovákok és a magyarok szíve között

2023. október 11. – MTI, hirado.hu, Ma.hu

A labdarúgás a legrövidebb út a szlovákok és a magyarok szíve között, ugyanis a sport képes arra, hogy nemzeteket, népeket kössön össze, és folyamatosan javítsa közöttük a kapcsolatokat - közölte Szijjártó Péter külgazdasági és külügyminiszter szerdán Kassán. A Külgazdasági és Külügyminisztérium közleménye szerint a tárcavezető az FC Kosice stadionjának megtekintését követően arról számolt be, hogy a legfontosabb diplomáciai feladat a két ország között a kapcsolatok fejlesztése, mivel mindkét oldalon jobb, ha a két nemzet jóban van egymással. "Hogyha azt kérdezzük, hogy melyik a legrövidebb út a szlovákok és a magyarok szíve között, akkor az nyilvánvalóan a labdarúgás. Aki járt már itt, Kassán futballmeccsen, az valószínűleg visszaigazolja ennek az állításnak az igazságát" - jelentette ki. "Én azt gondolom, hogy a sport, és azon belül is természetesen a legnépszerűbb sportág, a labdarúgás képes arra, hogy nemzeteket, népeket kössön össze, s köztük a jó kapcsolatot folyamatosan javítsa" - tette hozzá. Majd aláhúzta, hogy a futball fontos erőforrás, amit jól mutat az is, hogy amióta a magyar tulajdonosok megjelentek Kassán, azóta a klub fejlődése nyomán a magyarok tisztelete és megbecsültsége is sokat javult.

## Forró, Gyimesi és a többiek

2023. október 11. – felvidek.ma

A szlovákiai választási rendszer lehetőséget ad arra, hogy a választó ne csak pártra, hanem azon belül konkrét jelöltekre is szavazhasson. A 2023-as parlamenti választásokon a felvidéki magyarság körében két név egyértelműen kiugrik: a Szövetség elnöke és listavezetője, Forró Krisztián, és az ugyanazon pártlista utolsó helyéről induló Gyimesi György. Az ún. preferenciaszavazatok leadására már a rendszerváltozás idején is volt lehetőség. Korábban akkor változtathatta meg a parlamentbe jutott pártoknál a sorrendet, ha egy jelöltet legalább az adott párt szavazóinak 10%-a karikázta. Ez a gyakorlatban nagyon kemény kihívásnak bizonyult, de Duka-Zólyomi Árpád (MKP) példája is mutatja, hogy teljesíthető. A jelenleg érvényes jogszabály már csak 3%-os feltételhez köti ezt. A Szövetség 130 183 szavazata országos arányban 4,38%, Ez kevés volt a parlamentbe jutáshoz, ehhez a sikerhez 5%-os eredmény kellett volna. A felvidéki magyar párt decemberben tisztújító közgyűlést tart, amelyen a preferenciaszavazatoknak is szerepük lehet. Egyet jó tudatosítani, a jelöltek preferenciaszavazatai nem azt jelentik, hogy ők mind ugyanannyi szavazatot hoztak egyéneként a pártnak. A választópolgár négy személyt karikázhat, így a preferenciaszavazatok összege jóval magasabb a pártra adott szavazatnál. Elég arra gondolni, hogy a Szövetség 149 jelöltje összesen 393 763 karikát kapott.

## Felvidéki Mentorprogram – új ütemezés!

2023. október 11. – felvidek.ma

A Szlovákiai Magyar Vállalkozók Szövetsége koordinált és megújított Felvidéki Mentorprogramjának 2. évadában a mentoráltak egy felkészítő szakaszon vehetnek részt 2023 decemberéig, melynek keretében felmérjük vállalkozásukat, valamint felkészítő vállalkozói



ismeretek elsajátítására lesz lehetőség. A felkészítő szakaszban a tananyagot rögzítjük, így lehetőséget biztosítunk további mentoráltak csatlakozására 2023. december 1-ig. A mentoráltak és mentorok párosítása a felkészítő szakaszt követően történik annak érdekében, hogy minden résztvevőnek személyre szabott, hatékony segítséget tudjunk nyújtani a program során. Ennek érdekében a program idejét is meghosszabbítjuk 2024 májusáig. A Nemzetpolitikai Államtitkárság és a Szlovákiai Magyar Vállalkozók Szövetsége, a Design Terminal szakmai partnerségében másodjára indítja el a Felvidéki Mentorprogramot. A mentorprogram célja, hogy összekapcsolja a felvidéki magyar nagyvállalkozókat kis- és középvállalkozó társaikkal, ezzel is hozzájárulva a felvidéki vállalkozói közösség még sikeresebb együttműködéséhez, a vállalkozók közötti tapasztalat- és tudáscseréhez. A Nemzetpolitikai Államtitkárság partnereivel 2019 óta működteti Külhoni Mentorprogramját a Vajdaságban, Erdélyben, Felvidéken, Kárpátalján, Horvátországban és Muravidéken. A Felvidéki Mentorprogram második évada már a tizedik programévad tanulságaival és tapasztalataival várja a felvidéki tapasztalt nagyvállalkozókat, hogy mentorként csatlakozzanak a közel 1000 tagú, a Külhoni Mentorprogramban résztvevő Kárpát-medencei vállalkozói közösségünkhöz.

## Kerékpárral 7 határon át: az Ipoly nem elvázolt, hanem összeköt

2023. október 11. – felvidek.ma

A kerékpározókat és a természet szerelmeseit várják az október 21-én, szombaton megrendezendő kerékpártúrára a Börzsöny és az Ipoly térségében. A mintegy 32 kilométeres túra a Kerékpárral 7 határon át programsorozat részeként valósul meg. A túraútvonal Nógrád vármegye és a Lévai, valamint a Nagykürtösi járás csodás tájain halad át. A magyarországi Sugárkankalin Turisztikai Egyesület már évek óta szervez a térségben kerékpártúrákat. Igen népszerűek az alkalmak, melyen anyaországi túrázók mellett felvidéki nemzetrészek is képviseltetik magukat. Az idei esztendőben a Drégely Alapítvány szervezésében és a Sugárkankalin Turisztikai Egyesület társszervezésében valósul meg az október 21-ei esemény. A határon átvélő kerékpártúra a drégelypalánki Szondy parkban regisztrációval kezdődik 8.30 órától. Az első szakasza a Drégelypalánk–Ipolyhídvég útvonalon tart. Majd Ipolyhídvégtől Tesmagra, Ipolyság társult településére hajtanak a kerékpározók. Innen célba veszik a község mellett tornyosuló Kopasz-hegyet. A Kopasz-hegytől Ipolyságra térnek be. Városnézés és könnyű ebéd elfogyasztása után a magyar oldalon lévő Hont a következő állomás. A településről a szomszédos Tsitári forrás közelében lévő Szondy-alagútnál lesz a végállomás. A nyolc megállót magába foglaló kerékpártúra teljes távja mintegy 34 kilométer. A távot mindenki számára tartható tempóban kerekezik le.

## Gömöri Magyarok Kulturális Ünnepe Nagybalogon

2023. október 11. – felvidek.ma

A Csemadok Rimaszombati Területi Választmánya idén Nagybalogon rendezte meg a Gömöri Magyarok Kulturális Ünnepejét immár huszonkilencedik alkalommal. A műsort, melyet a nagybalogi ifj. Ibos Szilárd nyitott meg a „Mi várunk” című verssel, Csank Tímea választmányi tag, a déteri alapszervezet elnöke vezette. „Az eltelt évek alatt ez a rendezvény nagyon sok





helyszínt bejárt, betöltve ezzel egyfajta küldetést. Hiszen azzal a céllal indult útjára annak idején, hogy a járásunk Csemadok-alapszervezetei mellett létesült műkedvelő csoportok találkozhassanak, ismerkedhessenek egymással, és bemutatkozhassanak mindig más-más helyszínen a gömöri régió közönségének” – mondta Csank Tímea. A megjelenteket, a csoportokat és a vendégeket Elek Béla, Nagybalog község alpolgármestere köszöntötte a szépen felújított kultúrházban. „A kétórás változatos, színes kultúrműsorban fellépett a nagybalogi Szivárvány Énekkar gömöri népdalcsokorral, a Détéri Asszonykórus és a Gesztetei Barkó Menyecskék a „Ha majd egyszer mindenki visszajön...” c. közös összeállításukkal, amelyben Csank Máté játszotta a regruta szerepét. Az Ajnácskői Vegyeskórus az Óz, a csodák csodája, a Hegedűs a háztetőn és az Álomkeringő című filmekből ismert dalokkal mutatkozott be.

### Fehér Filip, a galántai csodagyerek

2023. október 11. – Új Szó

Fehér Filipről már egészen kicsi korában kiderült, hogy különleges zenei tehetség, tanítását a helyi zeneiskolában viszont nem vállalták addig, amíg nem tanult meg írni és olvasni. Azóta Bécsben fejleszti tudását és számos mesterkurzust elvégzett. A hegedű mellett a foci is nagyon érdekli. A majdnem 11 éves galántai Fehér Filip helyett édesanyja, Fehér Andrea adott interjút az Új Szónak a fiúról, miközben ő a Joseph Haydn Művészeti Alapiskolában vett részt zeneórán. Az anyukájától megtudtuk, egyébként sem bőbeszédű a fiú és a szabadideje is kevés, ugyanis hetente háromszor jár a bécsi Musikschule Margareten iskolába. Amikor a kezdetekről kérdeztem, a legnagyobb meglepetésemre elmondta, Filip már egyévesen érdeklődött a zene, főként a komolyzene iránt. Eleinte csak a kezével utánozta a TV-ben látott filharmonikusokat. Filip családjában eddig nem volt képzett zenész, tehát senki sem tudott tanácsot adni, merre induljanak, mindent a szülei jártak ki, tapasztaltak meg. A dédnagyapa saját szórakoztatására játszott hegedűn, illetve időnként hétfvégéken eljárt muzsikálni, de nem volt művész.



### A Pannon RTV munkatársait is díjazták Palicson

2023. október 11. – PannonRTV

Idén is kiosztották a Kós Károly Testület által szervezett televíziós filmszemle díjait Palicson. A Duna Médiaszolgáltató Nonprofit Zrt. által meghirdetett szemlén dokumentumfilm és rövidfilm kategóriában osztottak díjakat. Az idei versenyprogramba több mint ötven alkotást neveztek be a Kárpát-medence magyarlakta területeiről. A székelyföldi tudósítók több kategóriában is remekeltek. A dokumentumfilmek mezőnyében harmadik, ismeretterjesztő film, illetve televíziós alkotás kategóriában pedig első díjat nyertek. Jakab Endre, díjazott, a székelyföldi stúdió vezetője: „Minden egyes alkotás, ami itt most nyert vagy, amit elkészítünk, az kedves mindannyiunk számára. Én a stúdióvezető vagyok, tehát az alkotásokért elsősorban az alkotókat illeti a dicséret. A szerkesztőt, az operatőrt és a vágót. Én csak, ami szükséges, mindenféle eszközt az alkotók rendelkezésére bocsátok. Ahhoz, hogy megszülessenek ilyen díjnyertes dolgok.”



## Megindul a személyszállítás a Szabadka-Szeged vasútvonalon

2023. október 11. – PannonRTV

Több mint hét év után, október 24-én megindul a személyszállítás a Szabadka-Szeged vasútvonalon. A szerb szakasz teljesen üzemképes, Magyarországon pedig még zajlanak a munkálatok. Most mindenki arra vár, hogy elinduljon a személyszállítás, amely már valódi pozitívumot hoz majd a két város között közlekedők mindennapjaiba. Elég lesz ugyanis kimenniük a falu vasútállomására, és néhány perc alatt eljuthatnak Szegedre vagy Szabadkára. A magánszemélyeknek vonattal legutóbb 2015-ben lehetett eljutni Szabadkáról Szegedre. Ez a közlekedési forma sok ingázó életét megkönnyítette a térségben, ezért mindenki örült, amikor 2021. októberében a horgosi vasútállomáson közösen indította meg a Szabadka és Szeged közötti vasút felújítási munkálatait Orbán Viktor magyar kormányfő és Aleksandar Vučić szerb elnök.

## Háromszáznál is több hallgató írta alá az ösztöndíjszerződést az MNT-vel

2023. október 11. – PannonRTV, Vajma.info

Több mint 300 vajdasági magyar egyetemista írta alá ösztöndíjszerződését a Magyar Nemzeti Tanács képviselőivel a Szabadkai Városházán. A 13 éve működő ösztöndíjprogram célja, hogy szakképzett, nyelvtudással rendelkező és elkötelezett diplomásokkal erősödjön a vajdasági magyar közösség. 288 felsőoktatási ösztöndíjat, továbbá 75 demonstrátori és 17 jogászösztöndíjat ítéltek oda a Magyar Nemzeti Tanács a 2023-2024-es tanévben. A támogatás összegét legtöbbször a tanulmányai költségeinek fedezésére szánják. Vajtai Viktória, első éves hallgató, Magyar Tannyelvű Tanítóképző Kar, Szabadka: „Kis kiegészítőnek gondoltam, az egyetem költségeit nagyban megkönnyíti ez az összeg. Például, aki kollégiumban van, vagy vizsgák, nagyon pozitív dolog, hogy van ilyenünk, mert a szülők dolgát is sokkal könnyebb teszi, akik esetleg dolgoznak mellette.”

## Vajdasági Magyar Mozgóképnapja - Hat város, hat film

2023. október 11. – PannonRTV

A Vajdasági Magyar Mozgóképnapja alkalmából több filmet mutattak be kedden a szabadkai Lifka Sándor Art Moziban. A repertoáron két dokumentumfilm és négy rövidebb hangvételi kisjátékfilm volt. Idén hat városban hat filmet vetítenek az érdeklődőknek. Siflis Zoltán, rendező: „Az elmúlt egy-két évben készült új filmek bemutatása, seregszemléje, hogy esélyt adjunk a már idősebb alkotóknak, a fiatal alkotóknak, de főleg annak a filmes szemléletnek, látásmódnak, amit a vajdasági alkotók képviselnek. Ennek a rendezvénynek az a feladata, hogy a közönségnek bemutassa azt a fajta mozgóképirói szemléletet, ahogyan mi látjuk saját jelenünket, kultúránkat, múltunkat, történelmünket, de egyben, hogy hogyan próbáljuk meg ezt elfogadhatóan, népszerűen vonzóvá tenni a közönség számára.”





## Munkalátogatásra érkezett Kárpátaljára Magyarország nemrég beiktatott új ukrajnai nagykövete

2023. október 11. – Karp.at.in.ua, karpataljalap.net, KISZO.net

Kárpátaljára látogatott Magyarország nemrég beiktatott új ukrajnai nagykövete. Heizer Antal a 2000-es években a Nemzeti Kisebbségi Hivatalt vezette Magyarországon, valamint nagykövetségként szolgált többek között Kínában, Szlovákiában, Kazahsztánban és Albániában is. Heizer Antal megbízólevelét még május elején vette át Novák Katalin köztársasági elnöktől. A kijevi nagykövetség élén a kárpátaljai származású Íjgyártó Istvánt váltotta, aki 2018 óta töltötte be a pozíciót. Kárpátaljai munkalátogatása során Heizer Antal találkozott a Kárpátaljai Megyei Katonai Adminisztráció illetve a megyei tanács vezetőségével, akikkel személyes megbeszélést folytatott a jövőbeni együttműködést illetően. Kárpátalja kormányzója kiemelte, hogy gyümölcsöző párbeszéd alakult ki a helyi magyar közösséggel, maga Magyarország pedig az egyik legkiemelkedőbb partnere a megyének ahogy a humanitárius támogatások, úgy szociális projektek megvalósítása terén is. Ugyanakkor pont a nemzeti kisebbségek közötti ellenszenv szítása az a téma, amellyel az orosz propaganda előszeretettel manipulál. Viszont ezeknek eddig sikerült ellenállni – hangsúlyozta a megyei adminisztráció vezetője. Mint fogalmazott: Reméljük, hogy a meglévő jószomszédi viszonyt semmi sem fogja megzavarni és így sikerül minden betervezett közös projektet megvalósítani.

## Hat kárpátaljaiak nyújtottak át magyar állami kitüntetések

2023. október 11. – KISZO.net, karpataljalap.net

Hat kárpátaljai vehette át a beregárdói Perényi Kultúrúriában a Novák Katalin magyar köztársasági elnök által adományozott állami kitüntetések. Az ünnepséget az ungvári főkonzulátus és a beregszászi külképviselet szervezte. Az eseményt Heizer Antal, Magyarország kijevi nagykövetségének vezetője is megtisztelte jelenlétével. – Ünnepi alkalomra gyűltünk össze, mégis úgy gondolom, beszélnünk kell arról az emberről is, aki a közelmúltban hagyott itt bennünket. Magyarország korábbi köztársasági elnökéről, Sólyom Lászlóról van szó, akinek tevékenysége számomra kiemelten fontos, ugyanis Pozsonyban voltam nagykövet, amikor a Komáromi hídon nem tudtuk átvinni az elnök urat. Ez talán fiasco egy nagykövet életében, de mindenképpen pozitív olyan szempontból, hogy az akkori nehéz szlovák-magyar viszonyt néhány év alatt sikerült baráttivá, a felvidéki magyarság számára kedvezővé tenni. Én ezzel az üzenettel, ezzel a feladattal érkeztem Kijevbe.

## Felmérés: az ukránok leginkább a hadseregben bíznak, az államfő a hetedik helyen áll

2023. október 11. – MTI, Kárpátalja.ma, hirado.hu, Ma.hu, Index.hu, Magyar Hírlap

A fegyveres erők vezetnek Ukrajnában azon intézmények listáját, amelyek a lakosság bizalmát élvezik, Volodimir Zelenszkij államfő pedig a hetedik helyen áll - derült ki a Razumkov Központ legfrissebb felméréséből, amelynek eredményeit szerdán ismertették a szociológusok az intézet honlapján. Mindazonáltal Zelenszkij a politikusok és más közéleti szereplők közül - 75 százalékos bizalmi aránnyal - a legnagyobb támogatottságot élvez - emelték ki az elemzők. A



válaszadók 93 százaléka válaszolta azt, hogy leginkább a hadseregben bízik. A résztvevők 85 százaléka fejezte ki bizalmát az önkéntes alakulatok, 84 százalékuk a civil szervezetek, 83 százalékuk az állami katasztrófavédelmi szolgálat, 81 százalékuk a nemzeti gárda és 76,5 százalékuk a határőrség iránt. Eközben az államfőben 72 százalékuk bízik, a védelmi minisztériumban 71, az Ukrán Biztonsági Szolgálatban (SZBU) pedig 66 százalékuk. Az egyházak iránti bizalom 59 százalékos lett, a rendőrség esetében pedig 57 százalék. A megkérdezettek 54 százaléka mondta azt, hogy bízik települése polgármesterében.

### A kárpátaljai alkotóközösség „ezermestere”

2023. október 11. – KISZO.net

A tavaly elhunyt Brinkács István festőművész olajképeiből és bőrkollázsaiból nyílt kiállítás az Ungvári Magyar Házban. A tárlatot dr. Zubánics László, a Kárpátaljai Magyar Művelődési Intézet elnöke nyitotta meg, aki köszöntötte a családtagokat és a vendégeket, többek között Magyarország Ungvári Főkonzulátusának képviselőjében Albertné Simon Edinát. Tarasz Uszik festőművész „ezermesternek” nevezte kortársát. Elmondta, egy ember addig él, amíg emlékeznek rá, ezért nagyon jelentősek az ilyen események. Erfán Ferenc képzőművész, a Boksay József Kárpátaljai Megyei Szépművészeti Múzeum igazgatója szintén unikálisnak nevezte a művész munkásságát, és elmondta, nagyon sokan beleesnek abba a hibába, hogy csak egy dologra koncentrálnak, István esetében ez nem fordult elő, folyamatosan csiszolta egyedi stílusát.

### X. Szalai Borbála szavalóverseny Haláboron

2023. október 11. – Karpat.in.ua

A halábori Fedák Sári közösségi ház adott otthont a X. Szalai Borbála szavalóversenynek. A jubileumi vetélkedőre a Beregszászi kistérség 14 településéről 30 versenyző jelentkezett, akik a költőnő egyik szabadon választott versét adták elő. Varga Éva, a Beregszászi Központi Könyvtár igazgatója elmondta, a szavalóverseny nagy népszerűségnek örvend, némely településen előválogatást is rendeztek. A szervezők, a zsűri tagjai és a támogatók egyetértettek abban, a szavalóverseny révén őrizhetik meg leghívebben Szalai Borbála, a legismertebb kárpátaljai gyermekversköltő emlékét. A rendezvény színvonalát a sárosoroszi Hangraforgó és a halábori Tiszavirág táncegyüttes előadása emelte. A X. Szalai Borbála szavalóverseny a Bethlen Gábor Alapkezelő Zrt és a KárpátHáz civil szervezet támogatásával valósult meg.



### Agrárium- és vidékfejlesztés a régióban

2023. október 10. – Népújság.net

A Magyar Agrár- és Élettudományi Egyetem Georgikon Campusa, a Magyar Tudomány- és Innováció-menedzsment Alapítvány, valamint a Muravidéki Magyar Önkormányzati Nemzeti Közösség tanácskozást, majd kerekasztal-beszélgetést szervezett Dobronakon a vidékfejlesztésről, a fenntartható gazdálkodásról, a határmenti együttműködések gazdasági és társadalmi hatásáról. Az első Muravidéki Disputa résztvevőit Dobronakon Horváth Ferenc



nemzetiségi képviselő és Kardinar Marjan, Dobronak Község polgármestere köszöntötte, aki kiemelte: a mezőgazdaság ötvözve a turizmussal fejlődést és jobb megélhetőséget hozhat. Orbán Dušan, a muravidéki magyar nemzetiségi csúcsszervezet elnöke pedig megtiszteltetésnek tartja, hogy a MATE Georgikon Campusa tanácskozást tart a Muravidéken, ahol véleményalkotó felmérés alakulhat ki az igények ismertetésével, hogy milyen irányt vegyen a mezőgazdasági régiófejlesztés, a területfejlesztés. Fontos ebben az egyetemi hallgatók fiatalos megközelítése is, hiszen a mezőgazdaságban az elmúlt tíz évben a technológia fejlődése révén új időszak kezdődött el.

### „A másik is itt van...”

2023. október 10. – Népújság.net

Az Udvari Kamaraszínház társulata pénteken este a Wass Albert „Jönnek!” és „Adjátok vissza a hegyeimet!” című kisregényei alapján rendezett, „A világ és a vége” című darabjával mutatkozott be a lendvai közönségnek – Pál Péter lendvai színjászó főszereplésével. Az igényes színházi előadás, amely már szerepelt sok évvel ezelőtt az Udvari Kamaraszínház repertoárján, most új formában és új színművészekkel került a nagyrémű elé. A Muravidéken az MNMI jóvoltából az előadás mindenki számára ingyenes volt. A történetet, amely a két világháború közötti Erdély sorsa köré szövődik, Andrási Attila Jászai Mari-díjas rendező alkalmazta színpadra.

### Gazdag a nemzetiségi oktatási program

2023. október 10. – Népújság.net

Varga Edit, a Dobronak Községi Magyar Önkormányzati Nemzeti Közösség Tanácsának elnöke a testület ülésén az idei féléves munkabeszámolóban arról tájékoztatta a tanácsot, hogy a tervezett programok újabakkal bővültek. A nemzetiségi felsőfokú tanulmányi támogatási pályázatot már most ősszel kiírják. Néhány apróbb kérdés követte a Dobronak Községi MÖNK 2023-as tartalmi és pénzügyi tervének féléves beszámolóját, mely tájékoztatási jelleggel bírt. A közösség ez évi bevételét 203 ezer euróra tervezték, ebből az első félévben 157 ezer realizálódott, ami 77 százalékot jelent – ismertette Cuk Laura könyvelő. A kiadások 71 ezer eurós összeget tettek ki, ami 35 százalékos megvalósítást jelent a 203 ezer eurós tervezethez képest. A magyar közösség a kitűzött programokat megvalósította, sőt újakkal is bővítette. Ilyen volt a Szent György-napi gyalogtúra, a Kultúrpagta és a Tündérbert hálózat keretében megvalósított rendezvények is (nyárzáró koncert gyerekeknek, Diófesztivál és táncház, a Kolompos együttes koncertje, kukoricafosztás). A rendezvények kiterjedtek a hagyományőrzésre, a gasztronómiára, és többgenerációs, kellemes időtöltést jelentettek.

### A régió legjobb vállalatai

2023. október 10. – Népújság.net

A Vestnik muravidéki hetilap a Muravidéki Gazdasági Kamarával együttműködve hetedszer hirdette ki az elmúlt év legjobbnak ítélt muravidéki vállalatait több kategóriában. A beérkezett javaslatokat szakmai bizottság értékelte, de szavazhattak a hetilap olvasói is. A szakbizottság



véleménye szerint a 2022-es év muravidéki vállalata díját a mikrovállalatok között az irodai és számítógépes felszerelést forgalmazó Biroplast Solutions Kft. kapta Cserencsócról, a kisvállalatok között pedig a puconci fémtermékkereskedő Benko-Tehna Kft. érdemelte ki a díjat. A régió legsikeresebb közepes cége a muraszombati Pomurske mlekarne tejfeldolgozó lett, míg a nagyvállalatok kategóriájában a legjobbnak a GMT autóalkatrész-kereskedés bizonyult szintén Muraszombatból. A legjobb munkáltató címet idén a mezőgazdasági gépezeteket gyártó ljutomeri Farmtech Kft. nyerte el. A 2022-es év legjobb vállalata az olvasók szerint a melei Vrtni center Kurbus Kft. kertészet lett.

### A szókincs elsajátítása didaktikai játékokkal

2023. október 10. – Népújság.net

A Lendvai Könyvtárban múlt csütörtökön – a pedagógusok világnapján – Šabjan Rebeka fiatal tanár bemutatta mesterszakos diplomadolgozatát, amelyet a Maribori Egyetem Pedagógiai Karán védett meg 2022-ben. A dolgozat az egynyelvű magyar környezetből, Magyarországról érkező tanulók szlovén szókincs-elsajátítását vizsgálja didaktikai játékokkal. Šabjan Rebeka a kétnyelvű tanintézményekből indult a Maribori Egyetem Pedagógiai Karára, ahol tanítói diplomát szerzett. Személyes tapasztalataiból kiindulva – ismeri a környezeti nyelv tanulásának nehézségeit – dolgozatában az egynyelvű magyar környezetből, Magyarországról származó tanulókkal foglalkozott, akiket a szüleik szlovéniai kétnyelvű általános iskolába íratnak.

### Az óvoda őszi zsidongója

2023. október 10. – Népújság.net

A Lendvai Óvoda idén is megszervezte hagyományos őszi közösségépítő programját, az „Őszi zsidongó az utcán” című eseményt, amelyre a gyerekeket, a szülőket és a nagyszülőket is meghívták. A városi központi óvoda előtti parkoló és az intézmény udvarán a szervezők nyolc – cirkuszi témával kapcsolatos – állomást állítottak fel, ahol az ovisok különböző ügyességi játékok elvégzésével pecsétet gyűjtöttek a meglepetés-előadásra való bejutáshoz: az intézmény óvónői ugyanis egy érdekes cirkuszi előadással készültek.





## *Elektronikus sajtó*

### Határok nélkül

2023. október 11. – Kossuth Rádió

Ahová a választásokkal lehet képviselőket küldeni, ott legyenek képviselői az RMDSZ-nek! Ez a célja a legnagyobb magyar érdekvédelmi szervezetnek 2024-ben, amikor négyszer is az urnákhoz hívják a szavazókat Romániában. Kelemen Hunor, a Romániai Magyar Demokrata Szövetség elnöke aktuálpolitikai kérdésekről nyilatkozott munkatársunknak, Pataky Lehel Zsoltnak.

Személyesen adták át a Rákóczi Szövetség munkatársai az egyszeri, 10.000 forint értékű támogatásokat azoknak a külföldi magyar iskolakezdő diákoknak és szüleiknek, akik anyanyelvükön kezdték meg tanulmányaikat. Partium- és Erdély-szerte 2400 ösztöndíjat adnak át. A széleskörű Kárpát-medencei összefogást is szimbolizáló egyszeri juttatás átadása után Szili Katalin miniszterelnöki főtanácsadó megemlékezett Halzl Józsefről, a Rákóczi Szövetség alapító elnökéről.

„Mindvégig hittünk és hiszünk a nemzet határok feletti összetartozásában. Az anyanyelv, a hagyományok és a hit megtartó ereje azok az értékek, amelyekre a jövőt lehet építeni.” A többi között erről is beszélt Szilágyi Péter a Miniszterelnökség nemzetpolitikáért felelős helyettes államtitkára az Operaházban tartott Határtalan opera elnevezésű programon, amelyen vasárnap 22-en tettek hivatalos állampolgári esküt. A program létrejöttének részleteiről először Ókovács Szilvesztert, a Magyar Állami Operaház főigazgatóját kérdeztük.

Jövönk a kultúra - mottóval javában zajlik a Székelyföld Napok rendezvénysorozata, amelynek kiemelkedő eseménye az Orbán Balázs -díjak átadása.

Az ünnepséget tegnap este, a marosvásárhelyi Kultúrpalotában tartották. A Székelyföld napokat 14 éve az a felismerés hívta életre, hogy a székelyföldi megyék együvé tartoznak - mondja Barti Tihamér, Hargita megye Tanácsának alelnöke.

Az aradi Kölcsey Egyesület tíz éve indította el a néhai és kortárs aradi magyar képzőművészek munkáit bemutató kiállításorozatát Kölcsey Galéria néven. A jubileum alkalmából retrospektív kiállítást nyitottak Aradon. A tárlaton több mint kéttucat művésztől több mint ötven alkotást láthatnak az érdeklődők. A festmények, grafikák, térplasztikák egy része



szerepelt már a Kölcsey Galériában, de vannak ritkaságok és magángyűjtőknél található olyan festmények is, amelyeket a nagyközönség eddig nem ismerhetett.

Immár 32 éve látogat Erdélybe és vizsgálja a gyermekeket a Nemzetközi Gyermeckentő Szolgálat orvoscsapata. A szervezet Sportszakosztályának elnökeként még Buzánszky Jenő, a legendás Aranycsapat hátvédje alapította az Erdélyi Gyerme- és Ifjúsági Focitornát, és ő kezdeményezte a Magyar Országgyűlés és a székely közméltóságok futballmérkőzéseit is, amelyet minden év októberében tartanak a székelyföldi Csíkszentdomokoson. A sportközpont új épületének átadását is e találkozó napjára időzítették.